
 

 

  

 הרפורמה המשפטית/ההפיכה המשטרית סקר בנושא:      

מרכז ויטרבי לחקר דעת קהל  בשיתוף   המרכז לערכים ולמוסדות דמוקרטייםעל ידי  הסקר נערך 

. הוא כולל מדגם  31/12/2024-6/1/2025ומדיניות, המכון הישראלי לדמוקרטיה, בין התאריכים 

 ערבים.  202- יהודים ו 1000 מייצג של

מבין הנושאים הבאים, מהו לדעתך הנושא המרכזי שצריך לעמוד בראש סדר   .1

 באופן רנדומלי(   הוצג)תשובה אחת, העדיפויות של הממשלה כיום? 

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 43.1 40.0 40.5 הביטחוני ייצוב המצב 

 1.4 9.8 8.4 קידום הרפורמה המשפטית 

 52.0 30.8 34.3 טיפול ביוקר המחייה 

 3.0 17.1 14.7 חקיקת חוק גיוס שיענה על צרכי צה"ל 

 0.5 2.3 2.1 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

מהי עמדתך הכללית לגבי הרפורמה המשפטית/ההפיכה המשטרית שמקדם שר   .2

 המשפטים יריב לוין? 

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 3.3 23.8 20.4 תומך מאוד 

 10.4 17.3 16.1 די תומך 

 12.7 14.8 14.4 מתנגד די 

 66.5 35.7 40.9 מתנגד מאוד 

 7.1 8.4 8.2 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 על רקע המצב הנוכחי, לדעתך, האם נכון או לא נכון לקדם כיום תכנית זו?  .3

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 2.9 18.9 16.2 בטוח שכן 

 8.5 17.0 15.5 חושב שכן 

 20.0 16.1 16.7 חושב שלא 

 60.6 41.2 44.4 בטוח שלא 

 8.0 6.8 7.2 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 



 
 

טוענים שהשינויים יחזקו את זהותה   הרפורמה המשפטית/ההפיכה המשטרית יוזמי   .4

 היהודית של ישראל. האם אתה מסכים או לא מסכים עם טענה זו? 

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 3.1 21.5 18.4 מסכים מאוד 

 10.3 16.6 15.5 די מסכים 

 17.5 17.8 17.8 לא כל כך מסכים 

 51.0 35.7 38.2 בכלל לא מסכים 

 18.1 8.4 10.1 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

טוענים שהשינויים המוצעים נחוצים   הרפורמה המשפטית/ההפיכה המשטרית יוזמי   .5

כדי לחזק את המשילות ויכולת הממשלה לפעול. המתנגדים טוענים שהשינויים יובילו  

 לריכוז יתר של כוח בידי הממשלה. עם איזו טענה אתה מסכים יותר? 

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

הרפורמה מסכים יותר עם יוזמי 

 המשפטית/ההפיכה המשטרית

37.5 42.6 12.3 

הרפורמה  מסכים יותר עם מתנגדי 

 המשפטית/ההפיכה המשטרית

54.7 49.4 81.0 

 6.7 8.0 7.8 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

טוענים שהשינויים יחזקו את האופי   הרפורמה המשפטית/ההפיכה המשטרית יוזמי   .6

של השלטון בישראל. המתנגדים טוענים שהשינויים יפגעו באופיה    הדמוקרטי

 הדמוקרטי. עם איזו טענה אתה מסכים יותר? 

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

הרפורמה מסכים יותר עם יוזמי 

 המשפטית/ההפיכה המשטרית

37.6 42.8 12.0 

הרפורמה  מסכים יותר עם מתנגדי 

 המשפטית/ההפיכה המשטרית

55.5 50.1 82.0 

 6.0 7.1 6.9 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 

  



 
 

באיזו מידה כל אחד מהסעיפים הבאים משפיע על עמדתך כיום בעד או נגד הרפורמה  

 באופן רנדומלי(:  הוצג המשפטית/ההפיכה המשטרית? ) 

 בעצמאות מערכת המשפט: חשש מפגיעה  .7

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 54.4 39.1 41.7 במידה רבה מאוד 

 18.3 18.9 18.8 במידה די רבה 

 14.6 14.5 14.5 במידה די מעטה 

 10.8 25.5 23.0 במידה מעטה מאוד/בכלל לא 

 1.9 2.0 2.0 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 : צורך בחיזוק יכולת הממשלה למשול .8

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 38.7 32.6 33.6 במידה רבה מאוד 

 19.8 25.9 24.9 במידה די רבה 

 18.1 16.3 16.6 במידה די מעטה 

 14.4 21.8 20.5 במידה מעטה מאוד/בכלל לא 

 9.0 3.4 4.4 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 חשש מפגיעה בכלכלה )בריחת הון מישראל(:  .9

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 53.5 39.2 41.6 במידה רבה מאוד 

 22.8 21.2 21.5 במידה די רבה 

 11.7 13.8 13.5 מעטה במידה די 

 8.8 22.4 20.1 במידה מעטה מאוד/בכלל לא 

 3.2 3.4 3.3 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 סכנה לפגיעה באחדות העם:  .10

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 48.2 44.3 45.0 במידה רבה מאוד 

 24.5 23.0 23.3 במידה די רבה 

 12.3 14.7 14.3 במידה די מעטה 



 
 

 11.2 16.2 15.4 מאוד/בכלל לא במידה מעטה 

 3.8 1.8 2.0 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 : צורך לחזק את הזהות היהודית של המדינה .11

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 27.8 29.6 29.3 במידה רבה מאוד 

 20.4 20.1 20.2 במידה די רבה 

 18.1 22.5 21.7 במידה די מעטה 

 21.4 22.7 22.5 במידה מעטה מאוד/בכלל לא 

 12.3 5.1 6.3 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 : חשש מפגיעה בחופש הביטוי והמחאה בישראל .12

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 55.2 41.1 43.4 במידה רבה מאוד 

 22.5 18.6 19.3 במידה די רבה 

 10.7 13.7 13.2 במידה די מעטה 

 7.9 24.9 22.0 במידה מעטה מאוד/בכלל לא 

 3.7 1.7 2.1 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

האם אתה תומך או מתנגד להצעות החוק הבאות, הכלולות ברפורמה המשפטית/ההפיכה  

 באופן רנדומלי(  הוצג)המשטרית המקודמות בכנסת בימים אלו?  

 סגירת תאגיד השידור:  .13

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 3.8 17.7 15.4 תומך מאוד 

 5.9 11.6 10.7 די תומך 

 15.2 12.9 13.3 די מתנגד 

 60.0 48.8 50.7 מתנגד מאוד 

 15.1 9.0 9.9 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 

 



 
 

 : סגירת גלי צה"ל .14

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 4.9 19.3 16.9 תומך מאוד 

 5.9 11.2 10.4 די תומך 

 20.2 15.7 16.5 די מתנגד 

 52.9 41.0 43.0 מתנגד מאוד 

 16.1 12.8 13.2 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

נושא נוסף, במסגרת הדיון על הרפורמה המשפטית/ההפיכה המשטרית, נוגע לוועדה   .15

 (1-2ברדנום   הוצג)  לבחירת שופטים. באיזו משתי ההצעות הבאות אתה תומך יותר:

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

הוספת פוליטיקאים לוועדה, כך שתמיד  

 יהיה לקואליציה רוב בבחירת השופטים  

27.1 28.7 19.3 

הוועדה  שמירה על המבנה הקיים של  

המחייב הסכמות לגבי השופטים שייבחרו  

לנציגים     בוועדה ה  בין נציגי הקואליצי

 המקצועיים.  

53.0 51.1 62.5 

 2.4 5.6 5.1 אחר 

 15.8 14.6 14.8 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 

השרעיים .16 )הרבניים,  הדתיים  הדין  בתי  בנושאים    כיום  רק  לדון  מוסמכים  והדרוזים( 

הקשורים לנישואים או גירושים. האם אתה תומך או מתנגד להצעת החוק המבקשת  

להרחיב את סמכויות בתי הדין הדתיים כך שיוכלו לדון בכל נושא אזרחי, כמו סכסוכי  

 עבודה וסכסוכי שכנים?

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 2.3 15.3 13.1 תומך מאוד 

 15.8 17.9 17.6 תומך די 

 21.6 16.6 17.4 די מתנגד 

 42.0 41.5 41.6 מתנגד מאוד 

 18.3 8.7 10.3 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 



 
 

האם אתה תומך או מתנגד לכך שהממשלה תדיח מתפקידה את היועצת המשפטית   .17

 לממשלה?  

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 6.6 32.6 28.2 תומך מאוד 

 8.2 10.3 10.0 די תומך 

 15.7 9.7 10.7 די מתנגד 

 60.2 39.9 43.3 מתנגד מאוד 

 9.3 7.5 7.8 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 

 *** 

ויטרבי לחקר דעת קהל והמדיניות במכון הישראלי לדמוקרטיה.  - נערך על  הסקר  ידי מרכז 

בסקר, שנערך באינטרנט ובטלפון )השלמות של קבוצות שאינן מיוצגות כראוי במרשתת( בין  

בשפה   202-ו איש ואשה בשפה העברית  1000רואיינו    31/12/2024-6/1/2025התאריכים  

ומעלה.    18הערבית, המהווים מדגם ארצי מייצג של כלל האוכלוסייה הבוגרת בישראל בגילאי  

לכלל המדגם   הדגימה המרבית  ביטחון של    2.83%טעות  ברמת  עבודת השדה  ±95%   .

 . https://dataisrael.idi.org.il . לקובץ הנתונים המלא ראו מחקר שילוב בוצעה על ידי מכון 
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